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Η Δημοτική Αρχή θεωρεί κοινωνική αναγκαιότητα                                                   
κάθε παιδί να έχει δωρεάν θέση σε δομές προσχολικής αγωγής

 Συνεδρίασε στις 28 Μαρτίου η τριμελής γνωμοδοτική επιτροπή για την δημόσια προσχολική αγωγή. Στην 
επιτροπή εκ του νόμου συμμετέχει ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σάμου ως Πρόεδρος,                
ο πρόεδρος του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών, και ο Δήμαρχος.  
Στην τοποθέτησή του κατά τη συνεδρίαση ο Δήμαρχος Ικαρίας  τόνισε:
 Η Δημοτική Αρχή του νησιού μας υποστηρίζει την θέση « Όλα τα παιδιά από την βρεφική έως την 
νηπιακή ηλικία να έχουν θέση σε δημόσιες, δωρεάν δομές, είτε σε παιδικούς σταθμούς είτε σε 
νηπιαγωγεία με ευθύνη του κράτους, σαν μια παιδαγωγική και κοινωνική αναγκαιότητα που αφορά στην 
ανάπτυξη, εκπαίδευση και διαπαιδαγώγηση του παιδιού. Χωρίς voucher, χωρίς τροφεία, χωρίς χρήματα 
γονιών για να καλύψουν λειτουργικές δαπάνες, έξοδα, πολιτιστικές δράσεις».
 Η Δημοτική Αρχή θεωρεί κοινωνική αναγκαιότητα κάθε παιδί να έχει θέση σε δομές προσχολικής αγωγής 
και ζητά :
1) Την άμεση εφαρμογή Δίχρονης δωρεάν υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής στο νηπιαγωγείο για 
όλα τα παιδιά σε όλη τη χώρα με ευθύνη του Υπουργείου Παιδείας. Η ευθύνη υλοποίησής της ανήκει 
στην κυβέρνηση, που πρέπει να εξασφαλίζει την αναγκαία χρηματοδότηση από τον κρατικό 
προϋπολογισμό, όλες τις προϋποθέσεις ώστε να γίνει πράξη, σε κατάλληλες κτιριακές υποδομές, 
μόνιμο προσωπικό (εκπαιδευτικό – βοηθητικό), υποδομές σίτισης και ξεκούρασης των παιδιών.
2) Κοινωνική αναγκαιότητα είναι επίσης η ύπαρξη Δημόσιων & Δωρεάν Παιδικών Σταθμών για τις 
ηλικίες πριν τα τέσσερα (4) χρόνια.
 Η κυβέρνηση αντί να πάρει την ευθύνη που της αναλογεί για την θεσμοθέτηση της Δίχρονης δωρεάν 
Υποχρεωτικής Προσχολικής Αγωγής επιχειρεί μέσω των γνωμοδοτικών επιτροπών «να ρίξει το μπαλάκι» 
στην Τοπική Διοίκηση, να αποκτήσει άλλοθι στη λογική «εμείς θέλουμε οι Δήμοι δεν μπορούν». Στην 
πράξη η κυβέρνηση προχωρά στην ένταξη των προνηπίων, χωρίς να δώσει ούτε ένα ευρώ από τον 
κρατικό προϋπολογισμό, για την δημιουργία νέων υποδομών ούτε προβλέπεται κανένας διορισμός του 
αναγκαίου μόνιμου (εκπαιδευτικού-βοηθητικού) προσωπικού.
 Καλούμε  την κυβέρνηση να εφαρμόσει άμεσα την Δίχρονη Υποχρεωτική Προσχολική Αγωγή για τα 
παιδιά των νηπιαγωγείων σε όλη την χώρα.  Είμαστε αντίθετοι στην προώθηση συγχωνεύσεων, που 
οδηγούν στην δημιουργία πολυπληθών τμημάτων. Στην συγκρότηση Νηπιαγωγείων που να καλύπτουν 
μεγάλες χωρικές ενότητες. 
 Για την κάλυψη των σημερινών αναγκών του Δήμου μας που αφορούν τις δημοτικές δομές φροντίδας και 
αγωγής του παιδιού, απαιτούμε από την κυβέρνηση να δρομολογήσει άμεσα διαδικασίες χρηματοδότησης 
χωρίς αποκλεισμούς για την κατασκευή σύγχρονων κτιριακών εγκαταστάσεων ( π.χ το πρόγραμμα που 
έχει εξαγγείλει του Υπ. Εργασίας εξαιρεί το 1/3 των Δήμων της χώρας), έτσι ώστε να μπορέσει να 
κατασκευαστεί και στην Δ.Ε του Ευδήλου ο τρίτος παιδικός σταθμός του δήμου Ικαρίας».
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